

# 平桥区 潢川县

# 新学期开学井然有序

# 开学了 各类传单铺满地



放学后,校园门口传单遍地。 李亚云 摄

本报讯(记者 李亚云)学生开学了,各类培训机构也纷纷前来“报道”。形形色色的宣传单在校门口被散发给家长和学生,学校门前成了各类宣传单的集聚地。人流散去,遍地狼藉,繁重的清扫工作让环卫工人叫苦不迭。

### 遍地狼藉 环卫工人忙不停

“刚开始我还跟发传单的人理论,让他们不要再发,但根本没人听。”面对眼前这些花花绿绿的纸片,环卫工人刘阿姨无奈地叹了口气,随后拿起扫帚开始清扫。刘阿姨告诉记者,她和学生一样“怕开学”,因为开学后,传单遍地,她的工作量较以往重了很多。“每天早、中、晚清扫3次,一直如此。”

在市区东方红大道中段,记者见到环卫工人王阿姨弯着腰将地上散落的传单一张张捡起。王阿姨说,如果发传单不能被禁止,还希望家长接到不需要的传单不要随手丢弃。“走两步路就有垃圾桶,做家长的也应该为孩子做个好榜样!”

“发传单并不一定能有多大效果,既浪费还影响市容。”路过的市民刘先生表示,散落的传单,有损中心城区卫生形象,希望有关单位能从源头上加以制止。

“创建文明城市要从娃娃抓起。家长和老师都有教育责任和义务。”市民张先生意味深长地说,这满地的纸片应该给学校和家长们敲响警钟。



### 记者手记

### 莫让小小传单污了文明

放学铃响,孩子纯真的笑脸让人温暖。人流散去,遍地的宣传单页触目惊心。这些散落的纸片似乎在拷问:我们离文明还有多远?细微之处,彰显文明。转身看看,垃圾桶也许就在身后,你离文明也许只有“一步之遥”。每人前进一小步,我们美丽的中城就向文明迈进了一大步。争当文明市民,为创建文明城市添彩!

## “天籟列车”慈善机构到光山县特校举行捐赠活动

本报讯(王刚)昨日,光山特殊教育学校新校区里热闹非凡,澳大利亚魏基成“天籟列车”慈善捐赠活动仪式在这里举行,该校师生及家长共计100余人参加了捐赠仪式。

“天籟列车”慈善机构代表黄兆邦先生,向该校听障学生捐赠了60部助听器及2台学习机,总价值20余万元。来自台湾的听力师李彩兰、咸白鸽女士,现场对学生进行了听力测试和康复培训,讲解正确使用和保养助听器的方法;对老师们进行学习机使用培训。魏基成系澳大利亚著名华裔企业家、慈善家、澳大利亚ABC家用纸品厂总裁。据悉,“天籟列车”将于2015年再向听障人士捐出20万台助听器,中国慈善总会副秘书长李华新总领事赞誉:“魏先生不但是一位杰出的企业家,更是一位拥有博爱胸怀的慈善家。”

本报讯(余运军 张杰)8月31日,平桥区249所中小学、幼儿园的近12万名学生如期、顺利返校。各学校教育教学秩序井然,校园里呈现出生机勃勃、忙而有序的新景象。

为确保顺利开学,平桥区教体局科学安排,提前做好各项准备工作。认真落实全省中小学幼儿园秋季开学工作电视电话会议精神,召开秋季开学工作专题会,对规范中小学办学和收费行为,加强中小学安全、义务教育均衡发展等工作进行了全面部署。成立了8个开学工作组督查组,从9月1日起分别由局领导带队先后深入到全区19个乡镇中心小学和14所区直学校,对校舍安全、教

材发放、教师到岗、教学设施及后勤保障等情况进行全面检查,把各项准备工作落到实处。认真开展纪念抗战胜利70周年活动,在全区各学校开展“四个一”活动,即“举行一次抗战主题班会,讲一个抗战英雄故事,唱一首抗战爱国歌曲,观看一部抗战影片”,让广大中小学学生铭记历史教训,缅怀抗战英烈,进一步激发他们的爱国、爱党、爱人民的热情。

截至目前,平桥区中小学、幼儿园均正常开学,全体师生均以良好的状态投入到新学期的教育教学工作中。

本报讯(张恒 骆世敏)近日,潢川县教体局充分做好开学准备工作,各级各类学校秩序井然,新学期呈现出新气象。

部署周密,准备充分。该局提前召开相关会议,要求局机关股室和各级各类学校高度重视,按照秋季开学督导工作要求,做好各项开学准备工作。各学校提前召开班子会,做好分工,明确责任。提前召开教师会,统一思想,做好报名、上课的相关准备工作。各位教师也提前到岗,写工作计划,布置教室,提前备课,迎接学生入班。

高度重视,落实责任。安全工作扎实有效。该县各学校在开学前夕,组织专人对校舍、设备设施、食堂、小卖部、公共活动场地等重点部位进行全面排查,及时对受损的设备

设施进行维修。按照《河南省学校食堂餐饮服务食品安全监督管理办法》要求,确保学生营养餐符合标准。上好开学安全教育第一课。充分利用开学典礼和入学教育时机,对师生进行日常行为规范及交通、消防、水电等安全知识和安全防范教育。全县各中小学都制定了学校安全、饮食卫生、综合治理责任制度,层层签订责任书,做到安全管理事事有人管、件件有落实。

组织得力,分工明确。各项工作进展顺利。该县教体局包片局领导和包乡(校)股室长深入到校,检查、指导开学准备工作,解决好随迁子女上学和家庭经济困难学生入学问题,提高群众满意度。

加强监督,严格要求,教育教学秩序井然。该县教体局一方面加强检查,加强作风建设督查,严肃上下班纪律。一方面加大对学校收费、教师有偿补课、推销教辅资料及服务性收费行为的监督力度,发现问题及时纠正。

积极部署,认真组织,开展好各类庆祝活动。该县教体局高度重视纪念抗战胜利70周年活动和庆祝第31个教师节活动,要求各级各类学校高度重视,结合本校实际充分利用校园广播、宣传长廊、开学第一课、国旗下讲话等,广泛发动师生,积极开展各项主题活动,在教育系统掀起纪念抗战胜利的高潮,营造浓厚的尊师重教氛围。

## 浉河区邀请市社科专家作讲座

本报讯(张弘 彭严涛)日前,根据信阳市创建全国文明城市工作部署安排,市社科联联合浉河区教体局开展“专家进基层,文明伴我行”宣讲活动。

来自浉河区30多所区直和乡镇中心小学的心理辅导教师、局机关、二级机构工作人员近300人共聚一堂,认真聆听了信阳师范学院教育科学学院心理学教研室主任、副教授孙天义博士作的题为《中小学教师心理健康维护》的专题讲座。讲座结束后,浉河区文明办主任朱敏作了简要点评,并请听众现场填写测评表。参加活动人员表示,这种宣讲形式新颖活泼,切实管用。

## 平桥区举办教师校本培训

本报讯(余运军 张杰)今年暑假期间,平桥区举办了教师校本培训,全区6000余名中小学教师参加了培训。

培训采取理论学习与交流讨论相结合、专题讲座与个人反思相结合等形式举行,全区中小学教师人人参与、人人受教育、人人有提高,达到师德上有明显提高,政治上有明显进步,作风上有明显好转,纪律

上有明显增强。活动中,北京师范大学教育管理学院院长鲍传友教授应邀到平桥区实验小学作《有效教学的组织与设计》和《教师专业发展与职业生涯规划》讲座。教育部关工委家庭教育中心讲师团专家、河南省首批家庭教育专家、亲子励志教育专著《爸爸的唠叨》的作者王仁元教授应邀在信阳市五中作了有关家庭教育方面的讲座。



8月24日至29日,信阳高中操场上,高一新生们身着统一服装,顶着烈日在这里开展军训,操场上时而传来阵阵歌声,时而传来口号声,好不热闹!图为军训现场。 本报记者 马迎春 摄



日前,市第一实验小学教师赴大别山干部学院接受培训。在现场教学环节,学员们参观了新县箭厂河革命旧址群和鄂豫皖苏区革命博物馆。图为该校教师党员在革命旧址重温入党誓词。梅晓东 摄



近日,我市希望工程“圆梦大学行动”活动仪式举行,我市爱心企业、网友通过信阳工程办公室确定结对帮扶对象,帮助寒门学子圆大学梦。图为活动仪式现场。本报记者 马迎春 摄

### 新闻故事

## 镇长圆了她的求学梦

□ 邹晓峰

8月30日一大早,光山山县白雀园镇镇长邓勇就驱车来到李寨村南田湾组村民邹明初的家中,帮助邹明初女儿邹双磊收拾好生活和学习用具,送她前往光山县一高报名。

事情经过是这样的,今年7月中旬,邓勇在李寨村南田湾组走访农户时发现,村民邹明初2008年在建筑工地中作业时不慎摔了下来,导致腰脊骨折碎性骨折,长年卧床。全家5口人只能靠邹明初患有胃病的妻子在外零售茶叶维持

生活,日子过得很难。大女儿邹双磊2013年秋考入该县某乡镇一所职高,家离学校路途较远,来回要转几次车,回家看望父亲很是不便,更重要的是家中经济困难。于是,今年暑假,小双磊含泪告诉父母,不再上学,辍学后可以料理家务,伺候父亲。邓勇在攀谈中得知此情况后,便语重心长地对小双磊说:“你家中的困难由政府帮助解决,你一定得学,辍学后可以料理家务,伺候父亲。邓勇在攀谈中得知此情况后,便语重心长地对小双磊说:“你家中的困难由政府帮助解决,你一定得学,辍学后可以料理家务,伺候父亲。邓勇在攀谈中得知此情况后,便语重心长地对小双磊说:“你家中的困难由政府帮助解决,你一定得学,辍学后可以料理家务,伺候父亲。”

邓勇这番话,说得全家人流下了眼泪。躺在床上的邹明初拉着邓勇的手,含着热泪说:“我真正地遇到好人了,我该怎么感谢您才好呀!”

邓勇承诺给小双磊转学,找一所好学校,说起来容易,找起来可没有那么简单。在暑假内,他几次抽出时间,先后跑了县城内的几所高中,由于种种原因,没有如愿。8月29日晚上,邓勇又找到了光山县一高领导,反复地向学校领导介绍小双磊家中的情况,终于得到该校主要负责人的理解和同情,同意邹双磊转入该校就读。于是便出台了文中开头的一幕。

## 全市中小学生学习优秀作选 市第三实验小学特约

# 与书为伴

新县高级中学高二(13)班 汤铸

与书为伴的日子,是幸福的日子。读书可以开阔我们的视野,读书可以安抚我们疲惫的心灵。

书中有思想沉淀的高度。当遇到生活中的烦恼时,普希金的诗歌告诉我们:“假如生活欺骗了你,不要忧郁,也不要愤慨!不顺心时暂且克制自己,相信吧,快乐之日就会到来。”当我们要求太多时,毕淑敏的《提醒幸福》让我们明白幸福的真谛:“贫困中相濡以沫的一块糕饼,患难中心心相印的一个眼神都是带给我们温暖的幸福之源。”当我们因为别人的误解而伤心时,“清者自清”教导我们从容面对,泰然处之。当我们和别人产生矛盾时,“退一步海阔天空”告诉我们宽容不仅是对他人的原谅,也使自己得到解脱。当我们一直努力却看不到成功之时,“宝剑锋从磨砺

出,梅花香自苦寒来”鼓励我们要坚持不懈,永不放弃……

书中有情感凝结的温度。“树欲静而风不止,子欲养而亲不待”劝诫我们要珍惜亲情,关爱父母。“海内存知己,天涯若比邻”告诉我们知音难觅,友情可贵。

在书中欣赏“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀”的明媚春光;感受“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的夏日风情;流连“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”的壮美秋色;领略“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”的冬日美景。我们足不出户就能欣赏大好风光,感受四季变换。

读书吧,倾听心灵与心灵的对话,感受思想与情感的碰撞,起伏处真情尽显,方寸间包罗万象。有书为伴,不再孤单。



# 信阳市国家税务局2015年度普通发票摇号活动公告

为进一步加大发票管理力度,保护消费者合法权益,促进纳税人合法、规范使用发票,增强消费者依法索取发票的维权、护税意识,严厉打击非法制售假发票行为,信阳市国家税务局决定于2015年10月28日举行信阳市国税普通发票摇号活动。

一、参加摇奖的发票范围  
参加本次普通发票摇号活动的发票必须符合以下规定:  
1. 必须是自2010年7月1日起在信阳市范围内开始推行的九种通用机打发票(发票代码的第8-12位为:20013、20023、20033、20043、20065、30011、30022、30031或30042);  
2. 发票的号码范围必须为信阳市国税机关售出的符合条件的通用机打发票;

3. 发票的摇号登记(三种方式)时间为2014年12月21日至2015年10月25日。

4. 已经参加过信阳市国家税务局2011年度、2012年度、2013年度、2014年度普通发票摇号活动的发票,不得再参与本次发票摇号。

二、参加摇奖的发票登记方式  
参加本次摇奖活动的消费者可通过以下三种方式将取得的普通发票信息进行登记参与摇奖,每张参与摇奖登记的发票信息只能录入一次,不得重复录入,在发票信息录入过程中如有问题,可拨打纳税服务热线12366进行咨询。本次摇奖的发票信息录入截止时间为2015年10月25日。

(一)通过手机编辑短信,输入“14#发票代码#发票号码#收款人纳税人识别号#合计金额#开票日期(格式为“yyyy-mm-dd””,例如“20110906”)”等信息发送到“123661”,录入信息与《普通发票网络服务系统》信息进行比对,比对正确的发票信息将进入发票摇号数据库,同时系统将通过短信方式自动回复比对结果及信息登记结果。

(二)登录河南省国家税务局12366纳税服务网站(www.12366.ha.cn)-涉税查询-普通发票抽奖录入模块,录入发票代码、发票号码、收款人纳税人识别号、开票日期和合计金额五项信息,录入信息与普通发票网络服务系统信息进行比对,比对正确的发票信息将进入发票摇号数据库。

(三)消费者取得符合规定种类的通用机打发票,登录河南省国家税务局12366纳税服务网站(www.12366.ha.cn)-涉税查询-发票流向及开具信息查询模

块,录入发票代码、发票号码、收款人纳税人识别号三项信息,查询到发票流向信息后,再继续录入开票日期和合计金额,查询发票开具详细信息,录入信息与普通发票网络服务系统信息进行比对,比对正确的发票信息将进入发票摇号数据库。

三、奖项设置  
本次普通发票摇奖项共设置六个等级,共1038个中奖名额,奖金合计15万元。

特等奖1名,奖金壹万元  
一等奖2名,奖金伍仟元  
二等奖5名,奖金贰仟元  
三等奖10名,奖金壹仟元  
四等奖20名,奖金伍佰元  
五等奖1000名,奖金壹佰元  
四、中奖结果公布  
本次普通发票摇号活动将在信阳电视台录像播出。

本次普通发票摇号活动中产生的中奖发票信息将在信阳日报、信阳市国家税务局网站(http://xy.12366.ha.cn)上公布,同时也将在信阳市国税局各县区办办税服务大厅显著位置进行张贴。

获得特等奖、一等奖及二等奖的中奖人必须在信阳市国家税务局进行兑奖;获得三等奖、四等奖及五等奖的中奖人在取得发票所在地国税局办税服务大厅进行兑奖。

(三)中奖人兑奖时,必须由兑奖工作人员对其所持发票原件进行发票真伪鉴定,鉴定无误在中奖发票上加盖“已兑奖”戳记后方可兑奖,并留存兑奖人有效身份证件及中奖发票复印件。

(四)中奖人为个人的,必须按税法规定缴纳个人所得税。

(五)兑奖单位必须将中奖奖金直接交付给中奖发票原件持有人或中奖单位被委托人。

信阳市国家税务局  
2015年9月1日